

«Помните своих родных»

Я люблю солнечные и теплые дни летом, когда, выспавшись, встаю с кровати и первым делом иду посмотреть в окно, чтобы полюбоваться из окна на прекрасный вид летней погоды, которая давала хорошее настроение на весь день. Я люблю, когда из окна веет утренней свежестью и бодростью, когда с травы еще не сошла роса, а ромашки, одуванчики и другие цветы уже распустились и грелись на солнышке.

Такое деревенское утро мне очень нравилось. Оно давало заряд энергии на весь день: можно было переделать много дел. День проходит незаметно, когда ты чем-нибудь занят. На это утро было иначе...

Почему-то мне не хотелось вставать сегодня с кровати, и все больше меня клонило в сон – предвестие плохой погоды. Я еле как осилил себя встать с кровати. На это утро к окну меня не тянуло. На самом деле была плохая погода. На улице, как из ведра, лил дождь, из окна пахло сыростью, а трава была примята большими каплями этого природного явления. Из-за погоды у меня не было настроения.

Я завтракал нехотя и без желания пил чай. Дождь все шел, и, кажется, не хотел прекращать идти целую неделю. Небо все больше и больше затягивало угрюмыми тучами. На улице не было ни единой души. Когда не знаешь, чем заняться в такую погоду, время идет очень долго и мучительно. Не зная, чем себя занять, я решил почитать какую-нибудь книгу.

У бабушки было много хороших книг. Например: «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого, или «Молодая гвардия» Александра Фадеева. Подойдя к книжному шкафу, я заметил темно-зеленую книгу, которая очень привлекла меня, взяв ее, я увидел на ней золотую окантовку. Когда я открыл эту книгу, то понял, что это семейный альбом. Видимо, он был бабушкин. Я не отказал себе в желании посмотреть его. Листая альбом, я видел фотографии отца, матери еще совсем молодыми, видел фотографии бабушек и дедушек.

Альбом был очень интересный, и все фотографии в нем были интересными, но особой была фотография с надписью 1941-1945 год. Она казалась мне очень старой. Фотография была потерта годами, ее уголки были слегка пожелтевшими. Это говорило об ее возрасте. На фотографии был запечатлен молодой человек в пилотке и военной форме. Фотография времен Великой Отечественной войны. На ней был мой прадедушка Василий. Он воевал и прошел всю войну от и до. С войны дедушка вернулся с наградами и медалями, но это не главное. Главное – это то, что он вернулся живым и невредимым.

Смотря на эту фотографию и вспоминая прадедушку, я осознавал, что он не был уже таким молодым. Седина охватывала все его волосы и была видна на дедушкиных бровях. Морщин на его лице было не сосчитать. Руки его были в мозолях. Я все смотрел на фотографию и вспоминал про своего дедушку. Я представлял его глаза.

Когда я был маленьким, я не мог понять, что по дедушкиным глазам можно было увидеть всю его жизнь. Глаза, наполненные грустью, печалили меня только этим утром. Только сегодня я понял, сколько бед пережито в этих глазах, сколько горя и страха видели эти глаза, сколько труда и усердия в этих глазах.

Я все смотрел на фотографию и вспоминал про то время, которое я проводил вместе с дедушкой. Это было необычное время. Я был маленьким, и отчасти дед Василий занимался моим воспитанием. Хоть он был и строгий, я знаю, что дедушка очень любил меня. Он наказывал меня за мои проказы, но потом спокойно объяснял о порядке вещей и поступков.

Хорошо запомнился наш поход в лес за грибами. В то утро дедушка разбудил меня очень рано. Мы плотно позавтракали, и он тепло одел меня. Взял с собой большую плетеную корзину, которую сплел сам, хорошо заточенный нож и, конечно же, компас. Дедушка очень хорошо ориентировался в местности и учил ориентироваться меня. Он пытался научить меня всему, что только было возможным. До леса мы шли недолго,

потому что он был близко от дедушкиного дома. Ему всегда нравился утренний лес. Тишина, и ничего другого. Он любил тишину. В лесу он чувствовал себя спокойно. Дедушка находил грибы, как волшебник. На самом деле он просто знал хорошие места и учил примечать такие места меня. В то утро мы видели сову. Я все еще помню двухметровый размах крыльев, который устрасал меня, но с бабушкой почему-то было не страшно. Когда мы уже возвращались домой, дедушка сказал мне какие-то слова, которые я уже не помню. Корзина, как ни странно, была полна грибами. Я хорошо помню, что бабушка Граня испекла нам очень вкусный грибной пирог.

Эти воспоминания вызывали у меня какие-то теплые чувства. Их было не объяснить. Я вспоминал о бабушке только хорошее. Это не странно, ведь он действительно был хорошим человеком.

Дедушка умер, когда мне было пять лет. В том возрасте я еще не понимал цену потери. Когда родные и близкие покидают нас, мы должны вспоминать о них только хорошее. Вот так и я сидел тем утром и вспоминал о своем дедушке.

Эта фотография заставила меня задуматься о том, что я мало говорил с ним на серьезные темы, хотя это не странно, ведь я был еще ребенком. Я сидел и думал о том: сколько много я мог задать вопросов своему дедушке, которые я ему не задавал.

Сейчас, когда мне шестнадцать лет, я хотел бы поговорить с ним о войне, я хотел бы почувствовать и послушать рассказы о всех его событиях жизни, но мне этого уже не сделать.

От бабушки остались медали и награды, о которых я часто спрашиваю свою бабушку Граню, которая с неохотой говорит о них. Видимо, ей тяжело говорить о дедушке, и я это понимаю.

Я очень ценю вклад моего дедушки в мое воспитание. Я гордо говорю о своем дедушке, как о войне-освободителе. Я ценю все те моменты жизни, проведенные с моим дедушкой. Пусть их было мало, но я помню и не забуду никогда эти яркие и значимые моменты в своей жизни.

В основном мама и бабушка занимались моим воспитанием. Дедушка тоже внес немалый вклад в мое развитие, как личности.

Эта фотография, потерянная годами, в то дождливое утро оставила эмоции, которые вряд ли можно было описать. Тот молодой человек в военной гимнастерке смотрел на меня, смотрел, как живой. И я смотрел на него, как на живого.

Я никогда не забуду эту фотографию того молодого человека, который вскоре будучи моим дедушкой повлиял на меня и на мою жизнь только в лучшую сторону.

Родные и близкие всегда покидают нас, рано или поздно. Эта горькая правда жизни. И, как бы тяжело это не звучало, нужно помнить о них только хорошее. Нужно помнить все те счастливые моменты, которые вы проводили рядом с этим человеком. Нужно помнить и ни в коем случае не забывать о них. Ведь родные и близкие – это самое дорогое, что в жизни есть у нас, и забывать про них – это большой грех.

Вот так и я, тем дождливым утром, вспомнил о своем прадедушке Василии, который останется в моем сердце навсегда!